

减轻百姓看病负担 加强基金监管力度

——国新办发布会聚焦我国“十四五”时期医保改革

国务院新闻办公室24日举行“高质量完成‘十四五’规划”系列主题新闻发布会，国家医保局相关负责人介绍了“十四五”时期深化医保改革，服务经济社会发展有关情况。

不断健全世界最大基本医疗保障网

“全国基本医疗保险参保率稳定在95%左右，2024年度全国基本医保参保人数达13.27亿人。”国家医保局局长章轲介绍，2021年至2024年，累计有近200亿就诊人次享受医保报销。

国家医保局副局长李滔介绍，“十四五”以来，各地通过医疗救助渠道资助3.5亿人次困难群众参保，农村低收入人口和脱贫人口参保率始终稳定在99%以上，各项医保帮扶政策惠及农村困难群众就医6.73亿人次。

聚焦“一老一小”，医保在政策保障、服务优化等方面采取了一系列措施，增强其获得感与幸福感。

呵护好“小的”，生育保险不断强化。截至2025年6月，2.53亿人参加生育保险，享受待遇超9600万人次；优化“出生一件事”，新生儿凭出生医学证明就可以参保；促进儿科产科优化服务，积极推动目录内生育医疗费用全报销。

照顾好“老的”，积极推动建立长期护理保险制度。截至2024年底，1.9亿人参加长护险；推动住院免陪护服务，引导护理资源优化配置；将95%以上的村卫生室纳入医保，方便老年人在家门口就医。

数据显示，“十四五”以来，医保基金累计支出12.13万亿元，年均增速9.1%。

12.13万亿元——既为广

人民群众看病就医报销提供了坚实的保障，也通过医保真金白银的战略购买，为医药行业发展、医药技术进步、产业转型升级提供了有力支持。

章轲介绍，“十四五”以来，医保对创新药的支出大幅增加，2024年的支出是2020年的3.9倍，年均增速达40%。

切实减轻看病就医负担

减轻人民群众看病就医负担，是医保的“必答题”。发布会上，一组数据彰显切实成效：

“十四五”时期，各项医保帮扶政策累计减轻农村低收入人口费用负担超6500亿元；长护险累计惠及超200万名失能群众，减轻群众护理服务费用负担超500亿元；4年多来，全国跨省异地就医直接结算累计减少参保群众垫资5900亿元。

为促进群众用药质量和可及性整体提升，“十四五”以来累计402种药品进入目录；2018年以来，国家层面已开展10批药品集采，覆盖435种药品。

药品价格直接影响群众的看病费用。国家医保局副局长施子海介绍，通过组织开展通用名、厂牌、剂型、规格均相同的“四同”药品价格治理，规范2.7万余个药品品规的价格。

“我们正在建设全国挂网药品价格一揽表，对异常价格予以标识，推动各地持续纠正不合理的挂网高价。”施子海说。

在“减负”的同时，看病就医也越来越便捷——

跨省异地就医更方便；持续完善跨省异地就医政策，方便参保人就近享受医疗服务；跨省直接结算门诊慢特病从无到有，达到10种。

个人账户共济范围更广；建

立职工医保门诊共济保障机制，将职工医保个人账户共济范围扩展到近亲属，同时大力推进跨省共济。

医保服务更便利：打造“15分钟医保服务圈”；全国超12.36亿人开通使用医保码，就医买药实现扫码直接结算。

织牢医保基金安全网

医保基金监管，既事关人民群众“看病钱”“救命钱”，也事关医保基金平稳运行。

章轲介绍，医保基金运行持续稳健，截至2024年底，医保统筹基金累计结存3.86万亿元，基金运行监测不断强化。

推进飞行检查扩面提质，强化药品追溯码监管，构筑全流程、全领域、全链条的智能监管防线……随着医保基金监管体系全面建立，我国累计追回医保基金1045亿元。

“我们创新监管方式，强化大数据赋能。”国家医保局副局长黄华波介绍，通过构建“异常住院”“医保药品倒卖”“重点药品监测”等大数据分析模型，今年以来，通过智能监管子系统拒付、追回医保基金3.3亿元。

监管，不仅需要“管基金”，也需要“管人”。

“我们对定点医药机构相关人员实行‘驾照式记分’，建立了定点医药机构相关人员医保支付资格管理制度，做到医保基金监管精准到人。”施子海说。

章轲表示，国家医保局将持续管好用好医保基金，守护好全体人民生命健康，为包括医药产业在内的各相关产业发展持续注入强劲动力，在更高水平上助力健康中国建设。

新华社北京7月24日电
新华社记者彭韵佳、徐鹏航

数说“十四五”答卷

国务院新闻办公室7月24日举行“高质量完成‘十四五’规划”系列主题新闻发布会，国家医保局相关负责人介绍了“十四五”时期深化医保改革，服务经济社会发展有关情况

“十四五”全国基本医保参保率稳定在95%左右，医保基金累计支出12.13万亿元，年均增速9.1%

“十四五”时期，各项医保帮扶政策累计减轻农村低收入人口费用负担超6500亿元；长护险累计惠及超200万名失能群众，减轻群众护理服务费用负担超500亿元；4年多来，全国跨省异地就医直接结算累计减少参保群众垫资5900亿元。

“百名红通人员”周静华被引渡回国

新华社北京7月24日电 近日，在中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室统筹协调下，经中泰执法司法合作，“百名红通人员”周静华从泰国被引渡回国。这是开展“天网行动”以来第63名归案的“百名红通人员”。

周静华，女，1969年9月出生，“百名红通人员”第26号，原中国云铜(泰国)投资开发有限公司副总经理，涉嫌贪污犯罪，外逃后负隅顽抗、拒不归案。2012年9月，国际刑警组织对周发布红色通报。在中泰有关部门配合下，双方开展执法司法合作，于2025年7月将周引渡回国。

中央追逃办负责人表示，周静华归案标志着亚洲地区“百名红通人员”清零，彰显了我们维护人民利益、捍卫法律尊严的坚定决心和顽强意志。我们将不断加大反腐败国际合作力度，有逃必追、一追到底，尚有一人在逃，决不收兵。

泰柬冲突造成人员伤亡 两国外交关系继续恶化

新华社北京7月24日电 泰国和柬埔寨24日在边境地区发生冲突。泰国陆军说冲突已经造成泰国9名平民死亡、14名平民受伤。泰方表示将关闭与柬埔寨边境的所有口岸。柬方说柬两个省的边境地区遭到泰国炮击。

泰国陆军24日在社交媒体发文说，柬方当天上午向泰国素林府一社区发射两枚火箭弹，泰方立即疏散了该地区民众。泰国陆军第二军区说，当地时间10时58分，泰方出动空军F-16战机，摧毁柬方两处军事设施。

柬埔寨参议院主席洪森24日在社交媒体上说，柬埔寨奥多棉吉省和柏威夏省的边境地区遭到泰国炮击。洪森敦促民众不要恐慌，不要囤积商品，并呼吁商家不要提高商品价格。

泰国和柬埔寨均指责对方先开火。泰国陆军说，24日早上，柬埔寨方面在边境地区率先开枪后双方发生冲突，一名泰国士兵受伤。

柬埔寨国防部副国务秘书兼发言人马莉淑洁达在一份声明中说，泰军首先对柬军发动武装攻击，柬军严格在自卫范围内行动。

泰国代理总理普坦表示，需要谨慎应对当前事态，并遵守相关国际法。

24日早些时候，柬埔寨外交部发言人宗松里对媒体表示，柬埔寨决定将与泰国的外交关系降至最低级别，并召回驻曼谷外交人员。

23日，泰国总理府发布声明说，普坦下令降低与柬埔寨外交关系等级，召回泰国驻柬埔寨大使，并驱逐柬埔寨驻泰国大使。

俄侦查委员会：失事客机在第二次尝试降落绕圈飞行时失联

新华社符拉迪沃斯托克7月24日电 (记者陈畅) 据俄罗斯救援机构及媒体消息，一架由俄安加拉航空公司运营的安-24客机24日在俄远东阿穆尔州坠毁。据俄罗斯侦查委员会消息，客机在滕达机场首次降落失败，第二次尝试降落绕圈飞行时失联。俄侦查委员会已立案展开调查。

据俄罗斯紧急情况部消息，这架客机从远东城市哈巴罗夫斯克起飞，经停布拉戈维申斯克飞往滕达。客机在距离滕达机场几公里处从雷达上消失，失联前未发出任何信号。在随后的救援行动中，一架米-8直升机在空中搜寻时发现了这架客机残骸，当时客机机身正在燃烧。坠毁地点位于密林深处，残骸散落区域范围较大。

今日俄罗斯通讯社援引俄救援部门消息报道，失事客机坠毁在距离滕达市15公里的山坡上。另据阿穆尔州民防和消防安全中心消息，坠机现场植被茂盛，通行困难，目前地面救援人员正在制定进入方案。

塔斯社援引俄救援部门消息报道，初步调查显示，降落时能见度较差、机组人员操作失误可能是导致客机失事的原因。

俄总统新闻秘书佩斯科夫当天对媒体表示，总统普京已获悉安-24客机坠毁的消息。俄总理米舒斯京通过社交媒体宣布，已成立由交通部长尼基京负责的政府委员会，处理空难善后工作。

市场监管总局：多措并举整治质量领域“内卷式”竞争

记者24日从市场监管总局了解到，当前产品劣质低价已成为“内卷式”竞争主要表现形式之一，严重侵害消费者合法权益，破坏公平竞争市场秩序，影响消费信心和消费环境。

近日，市场监管总局曝光了一批质量领域“内卷式”竞争违法行为典型案例，包括生产不符合国家标准的室外健身器材产品，未经认证、擅自生产并出厂销售灭火器，生产销售不符合国家标准的燃气灶具、销售不合格童装羽绒服，制售伪劣成品油等。

市场监管总局分析，这些典

型案例的共同特点是企业忽视品牌、质量、技术竞争，为获取短期市场份额和利润，降低成本投入，以“低质”产品破坏公平竞争秩序。这些忽视品牌卷价格、牺牲质量卷成本、罔顾规则卷下限的恶性竞争行为，导致产品质量整体下滑，直接影响百姓消费权益，破坏行业长远健康发展生态。

市场监管总局表示，当前多种因素造成质量领域“内卷式”竞争：一是供需结构性失衡，部分行业需求疲软、产能过剩，现有企业为了生存不得不在有限市场空间内进行竞争；二是部分企业关注

眼前利益，缺乏创新能力和差异化竞争意识，习惯于拼成本、打价格战，甚至故意制假售假，无视法律底线；三是部分领域监管体制机制还不完善，给一些企业铤而走险以可乘之机。

据介绍，今年以来市场监管总局坚决整治质量领域“内卷式”竞争，严厉打击生产销售假冒伪劣产品违法行为，采取了一系列举措：

在加强市场准入管理方面，助力化解供需矛盾。加强源头治理，从供给侧发力，严格14类27种重点工业产品生产许可准入管理，统筹企业增量和存量，严格安

全、技术、质量等审批要求，提高市场进入门槛，减少过度进入，防范低质恶性竞争。

在加强质量安全监管方面，规范公平竞争秩序。加大网售产品质量国家监督抽查力度，2025年计划抽样批次较2024年增加70%。推动开展10种网售重点产品质量安全标识核验试点工作，督促平台经营者加强产品入驻审核，遏制假冒伪劣行为。开展电动自行车、燃气用具、建筑保温材料质量安全专项整治，守好质量安全底线。

在加强助企服务方面，帮助提

升产品质量。组织各地市场监管部门开展质量技术帮扶活动，对电线电缆、钢筋、摩托车、储能电池等企业、产业实施精准帮扶。探索推进产品质量分级试点工作，构建产品质量分级标准体系，倡导优质优价，引导企业有序竞争。

下一步，市场监管总局将深入推进质量领域“内卷式”竞争整治工作，深化质量安全专项治理和质量技术帮扶，加大违法典型案例曝光力度，积极营造良好社会氛围。

新华社北京7月24日电
新华社记者赵文君



2025年世界互联网大会数字丝路发展论坛在泉州开幕

这是7月24日拍摄的2025年世界互联网大会数字丝路发展论坛开幕式现场。

当日，2025年世界互联网大会数字丝路发展论坛在福建泉州开幕。本次论坛由世界互联网大会主办、福建省人民政府承办，主题为“数智海丝 共迎未来——携手构建网络空间命运共同体”。来自全球49个国家和地区，及13个国际组织的600余名嘉宾参会。

新华社记者 魏培全 摄

分类广告 小投入 大回报

广告热线: 2963992 2963993

寻亲公告

冯桂振,男,出生日期:2017年06月15日,于2017年06月15日早上大约7点在化州市中垌镇长湾河水库边拾到。请亲生父母见公告后持相关证件前来认领,联系电话:13692569908。
公告人:冯春瑞
2025年7月22日

关于处理交通违法行为、事故车辆的公告

(2025年第1期)
2024年12月31日前,共有77辆交通违法行为、事故车辆经通知后车主未按规定到区交警部门接受处理,现予以公告。
根据《中华人民共和国道路交通安全法》第一百一十二条、《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第一百零七条等有关规定,请相关车主自公告之日起3个月内,携带有效凭证到交警大队办理相关手续,逾期将依法予以处理。详情请查阅交警大队机关及各中队公示栏,或登陆茂名市公安局电白分局政府信息公开平台(<http://www.dianbai.gov.cn/mmdbgaj/gkmlpt/index>)查询。
茂名市公安局电白分局交通管理大队
2025年7月23日

遗失声明

茂名市水东经济开发区电白区电器物资回收业执照正、副本各一份,统一社会信用代码:91440904MA5888HR8Q,现声明作废。
2025年7月25日

遗失声明

茂名市人大常委会机关工会委员会遗失公章一枚,现声明作废。
2025年7月25日

遗失声明

茂名市茂南区公馆镇甘底村甘底第一经济合作社遗失广东省农村集体经济组织登记证正、副本,统一社会信用代码:N1440902MF1359386U,现声明作废。

遗失声明

高州市大坡镇明情村委会田村吴广荣遗失《高州市农村集体经济合作(股份经济合作)组织成员及股权证》,证号:N1440981MF665849XN-0006,现声明作废。

遗失声明

邵训华遗失海洋渔业普通船员证书一本,证书编号:440923199003096961,现声明作废。

遗失声明

湛宜豪同志遗失广东众和化塑股份公司(原广东众和化塑有限公司)《股权证书》(原名《出资证明书》)一份,编号为:16065,现声明作废。